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Ata da Vigésima Quarta Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 06 de 

Maio de 2025. 

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio 

Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: 

Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 29/04/2025 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofício nº. 

92/FAZENDA/2025, da Secretária Municipal de Fazenda, Denise de Jesus 

Silva Souza, solicitando agendamento da audiência pública para a 

apresentação das metas fiscais relativas ao 1º quadrimestre do exercício 

de 2025, na data de 29/05/2025. Projeto de Lei Complementar nº. 

06/2025, de 06/05/2025, do Vereador Luiz Antônio das Costa Carvalho 

Corrêa da Silva, que dá nova redação ao Parágrafo 1º, Inciso I, Art. 175, 

da Lei Complementar nº. 28/09/1999 – Estatuto dos Servidores 

Municipais. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

74/2025, de 06/05/2025, substitutivo ao Projeto de Lei 070/2025, origem 

Mensagem nº. 30/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2026. (LDO 2026). O projeto 

será encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 75/2025, de 06/05/2025, 

origem Mensagem nº. 31/2025 do Poder Executivo, com pedido de 
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urgência, que dispõe sobre a abertura de crédito especial até o valor de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais), e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer.  

Projeto de Lei Ordinária nº. 76/2025, de 06/05/2025, origem Mensagem 

nº. 32/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre a abertura de crédito especial até o valor de R$ 31.683,00 (trinta e 

um mil, seiscentos e oitenta e três reais), e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer.  

Projeto de Lei Ordinária nº. 77/2025, de 06/05/2025, do Vereador Márcio 

da Silva, que dispõe sobre a instituição e a inserção, no Calendário Oficial 

da Cidade de Valença, a Semana Esportiva do Motocross, a ser realizada 

anualmente na última semana do mês de julho. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Requerimento n°. 96/2025, de 06/05/2025, do Vereador Átila Paiva 

Pereira, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Fábio Geraldo 

Fontes, pelos relevantes trabalhos prestados, desenvolvendo com dedicação, 

seriedade e responsabilidade suas funções junto à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 97/2025, de 

06/05/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, à Fundação Anita 

Mantuano de Artes do Estado do Rio de Janeiro (FUNARJ), para firmar 

parceria com a Prefeitura Municipal de Valença, através da Secretaria 

Municipal de Cultura e Turismo, em especial no Programa Cine Tela. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 98/2025, de 06/05/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 

Marco Conceição, exemplo de dedicação e humanidade, pelos relevantes 

serviços prestados à comunidade local por meio de ações voluntárias e 

criativas que têm gerado impactos positivos significativos na vida de inúmeras 

pessoas. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 99/2025, de 

06/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de Moção 

de Aplausos à advogada Cíntia de Oliveira Chagas, em reconhecimento à sua 

destacada trajetória profissional, marcada por dedicação ao serviço público, à 

educação e à atividade jurídica, com relevantes contribuições à nossa cidade e 

a este Legislativo. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 100/2025, de 

06/05/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, à 

Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando que seja realizado o serviço de 

poda dos galhos de árvores emaranhados na rede de alta tensão, na Rua 

Otorino Rodiguery, no Bairro Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 101/2025, de 06/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 231 

Gregor, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos valorosos agentes da 

segurança pública que, em atuação conjunta, prestaram relevantes serviços à 

sociedade, no último dia 12 de abril do corrente ano, no Município de 

Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 296/2025, de 

06/05/2025, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, 

a construção de calçada na Rua Barão de Santa Mônica, começando no antigo 

açougue do Senhor Gabriel até o antigo posto de combustíveis, no Distrito de 

Barão de Juparanã. Indicação n°. 297/2025, de 06/05/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando a criação de uma Central de 

Monitoramento por Câmeras com tecnologia de reconhecimento facial, com o 

objetivo de fortalecer a segurança pública e proteger o patrimônio público e 

privado no município. A indicação foi retirada por haver duplicidade. 

Indicação n°. 298/2025, de 06/05/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a criação de uma arena pública de airsoft no município, oferecendo 

um espaço seguro e regulamentado para a prática dessa atividade esportiva. 

Indicação n°. 299/2025, de 06/05/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando um espaço para a prática popularmente conhecida como grau ou 

wheeling. Indicação n°. 300/2025, de 06/05/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e Secretaria competente, solicitando providenciar o retorno do 

atendimento odontológico na sede do Mutirão da Conquista. Indicação n°. 

301/2025, de 06/05/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e Secretaria 

competente, solicitando providenciar revitalização da Praça Maria Aparecida 

de Souza Lima, incluindo a manutenção e pintura dos brinquedos, situada à 

Rua Boa Ventura, no Bairro Canteiro. Indicação n°. 302/2025, de 06/05/2025, 

do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando providenciar a reforma da creche na 

Rua David Alves dos Santos, Bairro Parque Pentagna, dentre outras 

providências necessárias. Indicação n°. 303/2025, de 06/05/2025, do Vereador 

João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a 

troca das lâmpadas queimadas dos postes da Estrada da Capelinha 

(Condomínio Vale do Sol), em Conservatória. Indicação n°. 304/2025, de 

06/05/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira 

de Souza, mostrando a necessidade de proceder com a colocação/construção 

de redutores de velocidade (quebra-molas), pintura e placas de sinalização de 

trânsito, nas seguintes ruas deste município: Rua João Esteves, no Bairro 

Cambota; Rua João Caulo, no Bairro Cambota; Rua Júlio Xavier, no Bairro 
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Laranjeiras. Indicação n°. 305/2025, de 06/05/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a manutenção da rede de 

esgoto, na Rua 29 de Setembro, Travessa 930, em frente ao nº. 9, Bairro 

Carambita. Indicação n°. 306/2025, de 06/05/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada limpeza e capina do Bairro 

Nossa Senhora da Conceição, antigo Loteamento Tonlin. Indicação n°. 

307/2025, de 06/05/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, extensivo ao setor responsável, solicitando que realize 

serviço de reforma dos brinquedos, bem como a instalação de novos, no 

parquinho infantil do Bairro São Bento, e a instalação de uma placa em 

homenagem ao saudoso Sr. Manuel Lima. Indicação n°. 308/2025, de 

06/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando o reparo da rede esgoto na 

Rua Cecília Leal Alves, no Bairro Vale Verde. Indicação n°. 309/2025, de 

06/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização de reforma na 

Descola Municipal Maria Medianeira, situada no Distrito de Conservatória, 

com reativação da piscina da unidade e intervenções no sistema de 

escoamento de água da quadra esportiva. Indicação n°. 310/2025, de 

06/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando que 

tenha coleta de lixo no Loteamento Santa Helena, Bairro São Francisco. 

Indicação n°. 311/2025, de 06/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, enviando a presente indicação com minuta de Projeto de Lei 

Complementar, de iniciativa privativa do Poder Executivo Municipal, para 

fins de indicar ao Prefeito Municipal a conveniência da edição de legislação 

complementar que defina as atividades insalubres e perigosas para fins de 

pagamento dos respectivos adicionais, mediante alteração da Lei 

Complementar Municipal nº. 151/2011. Indicação verbal do Vereador 

Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando a confecção do parquinho na 

praça. Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Prefeito 

Saulo Corrêa, com cópia à Secretaria de Ordem Pública e à Secretaria de 

Serviços Públicos, solicitando que seja feita a pintura das faixas de pedestres 

no Bairro de Fátima, próximo à Praça Portugal (espaço entre a Praça Portugal 

e a Escolinha Caminho do Saber), em frente ao Posto de Saúde e próximo ao 

CIEP do Bairro de Fátima e Associação dos Aposentados e Pensionistas. 

Convidou o Vereador Luiz Antônio para assinar junto. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. 

Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre 

uma das indicações que apresentou hoje, solicitando que tenha coleta de lixo 
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no Loteamento Santa Helena, Bairro São Francisco. Teceu comentários sobre 

o primeiro projeto de lei que apresentou, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

de fornecimento de sensores de monitoramento contínuo de glicose para 

pessoas com diabetes tipo 1, pelo Poder Público, no âmbito do Município 

de Valença. Informou que hoje a Prefeitura já fornece os sensores para 

todos os diabéticos tipo 1 que solicitam. Explicou que gostaria de 

transformar essa política do Governo Presente para que vire uma política 

do município, para que essas pessoas possam ter seus direitos mantidos. O 

Vereador Luiz Antônio pediu um aparte, para felicitar o Vereador Thiago 

pela medida de grande alcance social.  Continuando, o Vereador Thiago 

explicou que está usando a tribuna porque foi onde o Secretário de Saúde 

falou há dois anos que o sensor de medição de glicemia era um luxo. 

Disse que o sensor não é luxo, e sim garantia de vida, conforto e 

necessidade. O Vereador Luiz Antônio perguntou qual o nome do 

Secretário. O Vereador Thiago falou que foi o Ex-Secretário Márcio 

Petrillo. Disse que espera que a lei seja aprovada e sancionada pelo 

Prefeito Saulo e que isso possa virar uma política pública em Valença. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Parabenizou o jovem Jeferson Belizário, que por mais um ano esteve à 

frente da organização da competição de futebol do dia 1º de maio, que foi 

realizada na última quinta-feira, no campo do Esporte Clube Benfica. 

Estendeu os parabéns à diretoria do Esporte Clube Benfica, em nome do 

Professor Wil e a todos os técnicos que estiveram presentes, representando as 

dez equipes de Valença. Teceu comentários a respeito. Ressaltou o bonito 

trabalho que vem sendo feito por dois jovens que trabalham com a mídia 

social, na parte de fotografia, Bruno Medeiros e Bonneti, que estiveram 

cobrindo o evento. Disse que foi um dia de muita alegria para a cidade de 

Valença. Ressaltou também a importância do Governo Presente nesse 

momento. Teceu comentários sobre a indicação verbal que apresentou hoje, 

solicitando que seja feita a pintura das faixas de pedestres no Bairro de 

Fátima, próximo à Praça Portugal (espaço entre a Praça Portugal e a Escolinha 

Caminho do Saber), em frente ao Posto de Saúde e próximo ao CIEP do 

Bairro de Fátima e Associação dos Aposentados e Pensionistas.  Comentou 

que esteve hoje com o Prefeito Saulo, na Rua Barão de Aliança; disse que fez 

contato com o Comandante Guilherme Ronald, do Esquadrão Tenente Amaro; 

falou que aquela rua recebeu o asfalto, mas já sofreu muito com alagamento; 

disse que precisa fazer uma caixa coletora no final da rua, para que a água que 

desce toda na rua possa ser evacuada para o córrego que passa dentro do 

espaço do Esquadrão Tenente Amaro. Agradeceu a atenção do Comandante e 

do Prefeito Saulo. Fez menção à importância do Deputado André Corrêa, no 

que diz respeito à parte da entrega dos asfaltos. Parabenizou a equipe da 

UNIFAA, o Prefeito Saulo Corrêa e o Secretário de Agricultura Pedro Graça, 

pela revitalização no KM 45, capitaneada pelo gestor Cyro Guimarães, pois a 

partir de amanhã começa as palestras lá, em mais uma edição do Dia de 

Campo da universidade. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 
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cumprimentou a todos. Parabenizou a Cristiane, que foi candidata a 

Vereadora, e está sempre nesta Casa, filha da Catarina e do Marlei Suzano, 

que participou ativamente na política valenciana. Deixou seu carinho e 

respeito pelo trabalho que a mesma faz por uma Valença melhor, 

independente de ideologia partidária. Fez menção à festa que participou lá em 

Barão de Juparanã. Disse que a seu modo de ver foi uma grande festa, com 

uma estrutura muito boa em termos de segurança, uma estrutura muito boa em 

termos de saúde, pois as   ambulâncias estavam lá; a Polícia e a Guarda 

Municipal também estavam. Disse que ano que vem pretende fazer parte da 

organização da festa. Acha inadmissível que venham pessoas de outros 

municípios bagunçar a festa em nossa cidade; teceu comentários a respeito. 

Parabenizou o Secretário Antônio Carlos, pelo trabalho bom que o mesmo tem 

feito na Secretaria de Cultura. Disse que a Câmara Municipal vai chegar junto 

para impedir que entre carro no meio dos cavalos. Deixou seu repúdio em 

relação ao pessoal que vem de fora e não respeita a população. Relatou que 

está muito grato hoje, pois foi feita uma limpeza geral no Bairro Jardim 

Valença. Disse que está muito grato ao Cesinha, ao Prefeito Saulo e a todos os 

funcionários que limparam o bairro. O Vereador Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse que hoje traz renovada 

esperança para usar a tribuna, para falar de duas proposições que apresentou 

hoje, pensando diretamente na juventude. Comentou que durante sua 

campanha fez o que seria loucura numa campanha, mas não poderia negar o 

que gosta e negar o que acredita que possa salvar uma juventude; disse que 

durante sua campanha fez a maior loucura, que foi gravar um vídeo praticando 

o grau de moto. Falou que todo esporte praticado em lugar errado pode ser 

discriminado. Disse que o que defende hoje é um espaço para a prática desses 

esportes. Falou que outro esporte que veio defender, pedindo um espaço, é 

sobre a questão do airsoft, que há muito tempo é praticado pelos jovens, mas 

falta um espaço. Disse que precisa pensar na juventude e defender esse 

espaço. Falou que são alternativas que vão salvar uma geração. Disse que 

qualquer esporte praticado em lugar errado vai prejudicar. Falou que outra 

proposição que apresentou hoje é algo que o Vereador Thiago Mac Gregor já 

tinha apresentado; parabenizou o mesmo por ter apresentado essa proposição. 

Pediu ao Prefeito Saulo Corrêa que tente implantar essas câmeras mais 

avançadas, pelo menos no centro da cidade, para fazer essa diferença; disse 

que também está buscando recursos. Comentou que no dia 14 tem uma 

reunião com o Comandante Geral da PM, que tem certeza que vai trazer 

avanços significativos para Valença, no âmbito de segurança pública, tanto no 

aumento de viaturas, como no aumento do número de policiais. O Vereador 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, para poder 

retornar o serviço odontológico na sede do Mutirão da Conquista. Teceu 

comentários também sobre a outra indicação apresentada, solicitando a 

revitalização da Praça Maria Aparecida de Souza Lima, incluindo a 

manutenção e pintura dos brinquedos, situada à Rua Boa Ventura, no Bairro 
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Canteiro. Agradeceu a intervenção do Deputado André Corrêa, pela 

pavimentação. Disse que ali tem um ponto turístico que é o Capril do Lago, e 

precisa ter um olhar mais carinhoso pelo Poder Público. Informou que tem 

mais de 20 anos que não mexem na praça. Ainda teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, à Fundação Anita Mantuano de Artes do 

Estado do Rio de Janeiro (FUNARJ), para firmar parceria com a Prefeitura 

Municipal de Valença, através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, 

em especial no Programa Cine Tela. Registrou o trabalho e empenho do 

Secretário Antônio Carlos, junto com sua equipe, que não tem medido 

esforços para poder incentivar a cultura e o turismo em nosso município. Fez 

menção sobre a atividade que aconteceu no sábado, em parceria com o Rotary 

e em parceria com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que é 

justamente o recolhimento para a coleta solidária de equipamentos 

eletroeletrônicos, lâmpadas de led e baterias, com uma destinação correta; 

disse que a renda vai ajudar o Abrigo dos Velhos de Conservatória. Deixou 

um abraço ao Presidente do Rotary Clube de Valença, Martinelli, toda a 

equipe do Rotary Clube de Valença e a todos os voluntários que estiveram 

presentes no último sábado, na Rua dos Mineiros. Disse que amanhã começa o 

Conclave e o Brasil tem o privilégio de ter sete Cardeais, e um dos Cardeais, o 

Dom Paulo é filho de Valença. Parabenizou o Vereador Thiago pela iniciativa. 

O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Disse 

que hoje na fala de alguns companheiros Vereadores é difícil tirar o que de 

bom foi feito na última gestão, e por fim, a ignorância do beócio do Ex-

Secretário de Saúde em falar que o sensor de medição de glicose é luxo. Falou 

que por incrível que pareça uma de suas indicações de hoje veio através de um 

líder comunitário, morador do Parque Pentagna, para a reforma da creche, que 

também o Ex-Prefeito passou oito anos e não fez nada lá. Disse que acredita 

muito nessa indicação e que o Prefeito Saulo Corrêa vai atender a solicitação 

da comunidade. Teceu comentários sobre uma das Moções de Aplausos que 

apresentou hoje, ao Marco Conceição, exemplo de dedicação e humanidade, 

pelos relevantes serviços prestados à comunidade local por meio de ações 

voluntárias e criativas que têm gerado impactos positivos significativos na 

vida de inúmeras pessoas. Teceu comentários sobre a outra Moção de 

Aplausos que apresentou, à advogada Cíntia de Oliveira Chagas, em 

reconhecimento à sua destacada trajetória profissional, marcada por dedicação 

ao serviço público, à educação e à atividade jurídica, com relevantes 

contribuições à nossa cidade e a este Legislativo. Com relação à Festa de São 

Jorge, disse que realmente essa Casa, no ano que vem, não só na festa de 

Barão de Juparanã, quanto na festa do Bairro de Fátima, vai precisar 

acompanhar de perto e tomar uma ação efetiva. Falou que essa Casa não pode 

ir contra a tradição da festa, mas precisa dar um apoio ao Prefeito Saulo 

Corrêa e ao Secretário de Meio Ambiente mais efetivo. O Vereador Dodô 

pediu um aparte, dizendo que realmente precisam fiscalizar. Continuando, o 

Vereador Haroldo parabenizou o Vereador Eduardo Ávila, o Secretário de 

Cultura, Antônio Carlos, o Secretário de Meio Ambiente, Ailton e sua equipe 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 236 

e o Prefeito Saulo Corrêa, pela organização da festa. O Vereador Thiago pediu 

um aparte, dizendo que quem quiser saber sua opinião está em seu Facebook, 

muito igual à opinião do Vereador Haroldo. Disse que o Secretário de Meio 

Ambiente, Dr. Ailton esteve na Delegacia registrando um R.O. contra os 

ocorridos de maus tratos, ou seja, a Prefeitura dando um recado que não tolera 

maus tratos. Disse que é importante dar uma atenção especial aos animais, 

principalmente o bem-estar animal. Continuando, o Vereador Haroldo disse 

que não poderia ser diferente vindo do Vice-Prefeito Ailton, Secretário de 

Meio Ambiente. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) 

cumprimentou a todos. Com relação ao asfalto, disse que nessa primeira etapa 

vão asfaltar seis ruas no Cambota. Disse que o Cambota se juntou para ter um 

representante e hoje tem; falou que está mostrando os benefícios. Disse que o 

Deputado André Corrêa não mede esforços para atender Valença, no tocante 

agora ao Bairro do Cambota; teceu comentários a respeito. Falou que está 

muito feliz, porque hoje o Cambota está sendo visto. Comentou que na quinta-

feira vai entrar com uma proposição de arrumar aquela pracinha na descida do 

Cambota, dizendo que vai pedir ajuda ao Vereador Luiz Antônio, para a 

reforma daquela pracinha. Disse que de ponto a ponto vai organizando o 

bairro, o tão querido Cambota. Teceu comentários sobre uma das indicações 

que apresentou hoje, mostrando a necessidade de proceder com a 

colocação/construção de redutores de velocidade (quebra-molas), pintura e 

placas de sinalização de trânsito, nas seguintes ruas deste município: Rua João 

Esteves, no Bairro Cambota; Rua João Caulo, no Bairro Cambota; Rua Júlio 

Xavier, no Bairro Laranjeiras. Teceu comentários também sobre outra 

indicação apresentada, solicitando a troca das lâmpadas queimadas dos postes 

da Estrada da Capelinha (Condomínio Vale do Sol), em Conservatória. Ainda 

teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, à Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando que seja realizado o serviço de poda dos galhos 

de árvores emaranhados na rede de alta tensão, na Rua Otorino Rodiguery, no 

Bairro Cambota. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das 

indicações que apresentou hoje, solicitando que seja realizada limpeza e 

capina do Bairro Nossa Senhora da Conceição, antigo Loteamento Tonlin. 

Teceu comentários também sobre a outra indicação que apresentou, 

solicitando que seja realizada a manutenção da rede de esgoto, na Rua 29 de 

Setembro, Travessa 930, em frente ao nº. 9, Bairro Carambita. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) 

cumprimentou a todos. Disse que não tem como não falar da Festa de São 

Jorge, que é uma tradição de muitos anos no distrito. Falou que realmente 

aquela questão do som alto na rua de cima é algo que já vem de anos, e é 

difícil coibir. Vê que essa festa sofreu alguns avanços, principalmente no 

quesito de proteção animal, tecendo comentários a respeito. Disse que pensa 

que para ajudar nessa fiscalização durante o trajeto da festa é interessante a 

Cavalaria da Polícia. Disse que participou da reunião com a Comandante, 

Tenente Fernanda, e fez esse pedido. Fez menção ao incidente ocorrido com 
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um cavalo na linha do trem. Disse que graças a Deus os animais estão bem e 

nenhum deles teve problemas maiores. Falou que vê um ponto positivo, 

dizendo que conversou com o Secretário de Saúde e falou da importância de 

ter duas ambulâncias no evento: uma ambulância para atender à população e 

outra para atender as pessoas da festa; disse que pela primeira vez isso 

aconteceu; falou que na questão de saúde não teve problema nenhum. 

Parabenizou os organizadores da festa. Agradeceu ao Policiamento, à Tenente 

Fernanda e ao Major Paulo Vito, da Guarda Municipal. Fez um registro à 

Subprefeitura de Barão de Juparanã, que por mais uma vez, enquanto as 

pessoas descansavam na sexta-feira, os funcionários estavam lá às 5 horas da 

manhã, para limpar a festa, para que as pessoas pudessem participar de uma 

festa linda e agradável no sábado, assim também como limpou as ruas em 

todos os dias da festa. Agradeceu ao Prefeito Saulo que deu todo esse suporte. 

Disse que não tem dúvidas que os Vereadores possam pensar numa lei, talvez 

uma lei para proibir cavaleiros entrar com esporas. Falou que essa Casa tem 

tudo para fazer isso. Parabenizou o Padre Gétero, que vem fazendo um 

trabalho fantástico na comunidade de Barão de Juparanã. Parabenizou também 

a parte religiosa da festa. Pediu urgência às Comissões, na elaboração dos 

pareceres, do projeto de crédito especial de um milhão de reais, para não 

perder esse recurso e entregar a questão da regularização fundiária para os 

moradores do Loteamento Duque de Caxias, no Distrito de Barão de Juparanã, 

para que possam votar isso na próxima quinta-feira. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada 

dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa 

da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2025, 

de 18/03/2025, origem Mensagem nº. 26/2025 do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

e estabelece o Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência – CMDPD, 

o Fundo Municipal da Pessoa com Deficiência – FMDPD, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Fabrício 

Machado justificou seu voto. Em segunda discussão e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 10/2025, de 04/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, que dispõe sobre a obrigatoriedade de fornecimento de 

sensores de monitoramento contínuo de glicose para pessoas com diabetes 

tipo 1, pelo Poder Público, no âmbito do Município de Valença. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 
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aprovado por unanimidade. O Vereador Thiago Mac Gregor justificou o 

projeto. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 53/2025, de 

06/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que institui no Município 

de Valença, a proibição de contratação de shows, artistas e eventos 

abertos ao público infantojuvenil que envolvam, no decorrer da 

apresentação, expressão de apologia ao crime organizado ou ao uso de 

drogas. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado 

para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 08/05/2025. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 59/2025, de 11/03/2025, 

do Vereador Haroldo Cruz Filho, que institui o programa municipal de 

apoio ao acesso dos benefícios previdenciários e assistenciais para 

pequenos e médios produtores rurais em Valença. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 08/05/2025. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. 

E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 

06 de Maio de 2025. 

 

 


